

城晚拍拍摄友 博艺摄影 摄



城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



城晚拍拍摄友 达人 摄

## 

2月28日,长春下了一场雪,洁白 的雪花一片片铺在大地上,但这并未遮 挡住冰凌花的身影。在长春净月潭景 区冰凌花谷,目前一朵朵冰凌花已破土 而出,正向阳而生,含苞待放,个别冰凌 花已傲雪凌霜初绽。在冰雪之中,冰凌 花傲立于天地间,用顽强与骄傲歌唱着 自己的生命之歌,也在用神奇和美妙拨 动着人们的心弦。

3月1日,城市晚报全媒体记者来 到净月潭冰凌花谷,在山坡阳光充足的 地方,一朵朵冰凌花已在冻土中发芽, 生长,吸吮着融雪中的冰水,含苞待 放。冰凌花大小不一,但姿势都是异常 挺拔。有的冰凌花花苞已打开一点点, 仔细看能看到里面有些发亮的黄缎子 般的花瓣儿,已经让人有些迫不及待, 一睹它绚丽、优雅的风采。

山谷内,有多名游客正寻找着冰凌 "你快过来看,这里有好多朵,可惜 还未开花,要是开了花就更好看了!"一 名女游客和女同伴说道。女同伴则表 示,"没关系,等过些天我们再来观赏!"

游客王女士带着母亲也来到山坡 上寻找着冰凌花,看到后赶紧用手机拍

下来。"刚刚进入3月,我知道冰凌花好 像还未开,但我还是忍不住要过来看看 冰凌花傲立冰雪的姿态。虽然花还未 开,但看到冰凌花含苞待放的样子,也 一种美。"王女士说。

据了解,去年长春净月潭景区在大 森林浴场重点打造了十个冰凌花谷,冰 凌花谷集中在针叶林及阔叶林混合区 域,郁闭度适宜,土壤酸碱度在ph=8 的腐殖质丰富区域。景区还在冰凌花 谷的山坡上铺设了沙石小路,便于游人 近距离观赏。预计3月中下旬,游客们 就可以看到冰凌花盛开绽放。

冰凌花属毛茛科,侧金盏属,其学 名为侧金盏花,金黄色的花朵,顶冰而 出,有傲春寒的特性,素有"林海雪莲"之 美称。幽静的山谷,向阳的山坡,落叶的 堆积,冬春交替的季节里,在冰雪冻土中 遇见冰凌花,它是最靓丽的风景线。冰 凌花花语为"无私的、勇敢的爱"

净月潭景区管理人员呼吁广大游 客,如果你现在在净月潭看到冰凌花含 苞待放,请静静地欣赏它的美,不要去 破坏它,影响到它正常生长

城市晚报全媒体记者 吕闯



城晚拍拍摄友 达人 摄

## 春天里的"冲刺"

## 长春汽开区新能源汽车产业园施工现场见闻

"现场技术员请靠近4号楼外围的道路 管网施工点位,仔细监管此点位的施工状

2月25日,在长春汽开区新能源汽车 产业园 A 区施工现场,中铁建大桥局六公 司的现场技术员正按照智能安全帽里传来 的指令奔赴施工点位,另一端的长春凯达 发展有限公司监管人员正通过现场智能安 全帽传输到显示屏上的实时影像,对施工 现场进行实时调度和监管。

二月的长春,春寒料峭、乍暖还寒,越 发浓厚的春天气息更是催人奋进。伴随着 明媚的春光,记者在长春国际汽车城长春

汽开区新能源汽车产业园项目A区施工现 场,看见数十台大型挖掘机挥舞着"长臂" 正在进行道路管网的施工。走进楼内,建 筑材料码放整齐、安全围挡保护到位、施工 现场井然有序。

"开局就奔跑,起步就冲刺!"项目总工 程师张学亮说:"我们正在进行室外道路管 网、室内装饰装修的施工,工序内外结合、 互不干扰,全体参建人员加班加点,全力建 设,迅速掀起了复工大干热潮。

2月11日,项目部管理人员就已经全 部到岗,提前对复工各项计划和今年重点 工作进行研究、落实和推进,为新一年项目

建设开好局、起好步。项目常务副经理郭 强说:"项目一方面积极对机械装备和材料 物资合理调配,一方面严格落实属地疫情 防控政策,对返场的农民工第一时间进行 测温、登记及核酸检测报告查验,保证施工 秩序平稳有序,争取项目早投入、早使用。

在施工现场,每到一处点位,记者发现 施工人群中都有一个戴着特殊形状安全帽 的技术员,走近一看,这个特殊的安全帽上 长了"眼睛"

"在项目建设过程中,我们积极谋划智 慧工地建设,通过BIM技术应用、搭建电子 门禁、布设智能监控系统、配置智能可视化

安全帽,让传统建设工地拥有智慧加持,实 现工程施工可视化智能管理,进一步提高 了工程管理信息化水平。"郭强边介绍边展 示智能安全帽的功能。智能安全帽不仅能 实现远程可视化的功能,还可以实现即时 对话、组建群聊、实时定位、一键报警等功

"我们项目作为长春国际汽车城首批 落位项目,正向着今年10月份竣工目标全 力冲刺,积极为吉林省'一主六双'高质量 发展战略和长春市'六城联动'空间布局的决策部署作贡献。"项目经理刘勃信心满 陈继娟 徐中强 吉林日报记者 王丹